

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Таскинская средняя общеобразовательная школы  
МБУК ККМ филиал «Сельская картинная галерея им.Ю.А.Бражникова»

Научно-краеведческая конференция

«Мой район в истории Отечества»

Тропинки родины моей.

Выполнила:  
Варламова Анастасия  
Ученица 8 класса МБОУ  
Таскинская СОШ

Руководитель: Шарыпова Л.А.-  
педагог-библиотекарь;  
Шарыпова Н.П. заведующая  
филиалом «Сельская картинная галерея  
им.Ю.А.Бражникова»

с.Таскино

В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок – улица, деревня, город, дом, где он родился и вырос. Это его маленькая Родина, а из множеств таких маленьких родных уголков состоит наша большая общая великая Родина. Каждый человек любит свою Родину. А любить свою Родину – значит жить с ней одной жизнью. Говорят, что место, где родился, не забудешь никогда.

### **Цель моей работы:**

-познакомиться с историей села Таскино

### **Задачи:**

- Узнать когда и как возникло село.

- Происхождение названия села.

### **Моя гипотеза:**

Думаю :

- проявится интерес к изучению истории села

- узнаю о многом не только я , но и у мои одноклассники о нашем селе .

### ***Мои исследования:***

Предполагаю что, если я не буду знать, если он не будет знать ничего о нашем селе, то никто ничего не узнает о селе.

В результате моей работы, думаю , изменится:

- моё отношение к моей малой Родине

-изменится отношение моих сверстников

### **Актуальность.**

Каждый человек, должен знать о своей малой Родине, где он родился, живёт. Из таких маленьких родных уголков и состоит наша великая огромная Родина.

Каратузский район был образован 4 апреля 1924 года. Территория района занимает более 10 тысяч квадратных километров.

Каратузский район всегда привлекал людей, которые селились в отрогах Саянских предгорий.

Русские казаки стали заселять бассейн Амыла («амыр» в переводе с тюркского означает «тихий, спокойный») в начале XVIII века. Основным занятием поселенцев были земледелие и скотоводство, а также кустарная промышленность. В середине XIX века в районе были открыты золотоносные месторождения и заработали прииски.

Природа района разнообразна: на западе расположены лесостепные и подтаежные территории Минусинской котловины, Кузнецкого Алатау, Абаканского хребта Восточного Саяна. На востоке – отроги Западного Саяна с горно-таежными лесами. Территория благоприятна для развития туризма.

Интерес для рыбаков представляют реки Амыл, Копь, Сап, Тюхтет и другие.

Наш район многонационален здесь проживает 63 нации.

Каратузский район находится на юге края, в бассейне реки Амыл, притока Тубы.

Район расположен в стороне от больших железнодорожных и шоссейных магистралей. На его территории находится около 30 сел.

А сейчас я хочу рассказать про моё родное село Таскино.

«Моё село, село родное,

Я твой, я сельский человек.

Одной мечтой, судьбой одною

С тобою связан я навек»

Моё село окружают леса и горы. А ещё про мое село говорят что это - Ворота района и это правда, ведь оно первым встречает гостей приезжающих в наш район.

Село Таскино было образовано в 1833 году.

И нынче наше село будет отмечать 190 - ление.

Но первые поселенцы, естественно прибыли сюда гораздо раньше. Село Таскино было основано старообрядцами. По словам старожиллов, название села произошло от фамилии первого жителя Таскина, пришедшего в Сибирь вместе с казаками в 18 веке.

Один из его потомков Иван Таскин, обосновался на этих землях со своей семьей, им была основана заимка, которая и положила начало нашему селу.

В поисках новых земель в Таскино стали прибывать переселенцы из Саратовской, Рязанской, Смоленской, Тульской губерний.

Раньше Таскино входило в состав Сагайской волости Минусинского округа.

В 1918 году в селе был сформирован отряд красной гвардии, принимавший участие в подавлении мятежа есаула Сотникова.

В 1929 году на территории нашего села был организован колхоз «Красный Сибиряк»

Первыми его организаторами были: Закутилин Макар Яковлевич, Филимонов Тимофей Львович, Филимонов Василий Егорович (отец будущего писателя Филимонова Романа Васильевича), Григорьев Максим Поликарпович.

Колхоз был многоотраслевым, занимались растениеводством, животноводством разводили коров, коней, овец, свиней, кур, также разводили черно-бурых лис, енотов.

В 1929 году в колхозе появился первый трактор «Фордзон» который работал на дровах, первым трактористом был Семен Петрович Филатов.

В 1934 - 1935годах в колхозе появились еще трактора. На них работали: Илья Осипович Калашников, Иван Трифонович Теплых, Андрей Иванович Мясников, Савватей Алексеевич Щербаков, Функнер Александр Фридрихович – трактор назывался «Натик» - это такой трактор на железных колесах. На нем они пахали и косили пшеницу. Чтобы не терять драгоценное время на переезды домой ночевали там же в поле. В колхозе в то время было 8 бригад, затем осталось 3 бригады, которые просуществовали до 1980 года, а с этого года осталось 2 бригады. Председателем в то время был Фомин Андрей Михайлович.

В 1935 году колхоз «Красный Сибиряк» был переименован в колхоз имени Кирова с тремя бригадами, а потом их стало семь, затем восемь.

Колхоз имени Кирова – становился одним из крупнейших хозяйств нашего района.

Во время Великой Отечественной войны наше село, как и вся страна, все свои силы бросила на скорую победу. Каждый человек нашего села хотел внести частицу своего труда, находясь в тылу. Жизнь села перестраивалась на военный лад. Все жили в подчинении лозунгу: Все для фронта! Все для Победы!

Собирали деньги на построение самолетов и танков, вязали теплые вещи и отправляли на фронт, собирали хлебные обозы и все это, приближала победу над общим врагом.

Наш колхоз всегда был крепким хозяйством, колхозники добивались высоких показателей, но наибольшего расцвета он достиг, когда им руководили: Иван

Федорович Мартюшов, Николай Николаевич Лыков, Юрий Андриянович Бражников. За их правления были построены новые животноводческие помещения, зерносклад, овощехранилище.

В 1974 году в моем селе была открыта новая школа в которой учусь я.

В 80-х годах в селе было построено колхозом новое двухэтажное здание ФАПа, построен на 300 мест сельский дом культуры.

В 2012 году в моем селе открыта Сельская картинная галерея. Где с картин на нас глядят – рядовые колхозники, агрономы, доярки, механизаторы, старейшие жители не только нашего села, но и всего Каратузского района.

В 2014 году на улице Советской, 98, состоялась торжественная церемония установления новой памятной мемориальной доски на дом, в котором родился и вырос поэт, прозаик. «В этом доме с 1939 г. по 1956 г. жил писатель, публицист, заслуженный работник культуры Щербаков», - гласит надпись на мемориале.

А еще наше село богато талантливыми людьми такими как: Филимонов Роман Васильевич, Земляничкина Зинаида Прохоровна, Щербаков Александр Илларионович. Все они родились, росли и учились в моем родном селе. Свою писательскую деятельность начали, сидя за школьной партой думая над темой сочинения. Их книги читают не только в России, но и за её пределами.

Я горжусь тем, что живу в таком красивом и замечательном селе, которое входит в состав Каратузского района.

Своё село я люблю за то, что оно очень красивое, в нём живут хорошие люди. Для меня Таскино – лучше всех сёл, которые я знаю. И мне кажется, что оно отличается от них чем-то необычным, какой-то особенной красотой природы. И свое выступление мне хотелось бы закончить стихотворением А.И.Щербакова которое так и называется:

Родному селу.

Самым дивным, что видано мною  
От рожденья до нынешних лет,  
Было звездное небо ночное  
Да встающего солнышка свет.  
Да еще деревенька родная  
В стороне подсянской лесной,  
Где впервые любовь потайная  
Жгла мне сердце к девчонке одной.  
Там познал я и радость и горе,  
Жаркий труд сенокосов и жатв,  
Скорбный путь на погостную гору,  
Где родные в могилках лежат.  
И меня в том сельце небогатом,  
В две шеренги бревенчатых изб,  
До сих пор принимают, как брата,  
Безо всяких прописок и виз.  
Может, тем и храним от напастей,  
Что мне с родиной так повезло  
И навек было вписано в паспорт  
Наше лучшее в мире село.  
Всё тоскую о нём... Знать, оно  
По названью не зря – Таскино.

Список литературы:

- 1.Энциклопедия Красноярского края. Юг
- 2.Каратузский район:от золотых приисков до золотых полей.
- 3.Статьи из районной газеты «Знамя труда».
- 4.Интернет сайты.